
VERBALE del 07/09/2015 

L’anno 2015 il giorno 7 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 28 agosto 2015. 

Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri Bonvissuto, Figuccia, La Colla, La Corte e 

Scarpinato. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria sig.ra Angela Gambacorta, 

constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la 

seduta. All’o.d.g. i seguenti punti 1)“disamina atti della commissione”; 2)proposta di 

delibera avente ad oggetto: “Affidamento alla SISPI s.p.a. della conduzione tecnica e 

sviluppo del SITEC (Sistema Informatico e Telematico del Comune di Palermo”. 

In ordine al primo punto all’o.d.g., la presidente La Colla informa i consiglieri presenti 

della nota pervenuta nei giorni scorsi dal presidente della IV Circoscrizione, Silvio 

Moncada, avente per oggetto “Problematiche via M. Bragaglia, richiesta intervento 

immediato per garantire la sicurezza dei cittadini”. Si apre una breve discussione. Si dà 

atto che alle ore 10,15 entrano i consiglieri Mineo e Spallitta. 

Si passa al secondo punto all’o.d.g. e la presidente La Colla chiede ai colleghi presenti 

di esprimere parere sulla proposta di delibera de quo. La cons. Spallitta dichiara di 

esprimere parere contrario, poiché la Commissione, nonché il Consiglio comunale, non 

sono stati messi in condizione di esercitare il potere di indirizzo e l’azione di controllo 

sulle società partecipate. Inoltre, evidenzia che la proposta di delibera è priva di allegati 

giustificativi del contenuto del provvedimento. Esprime parere contrario anche la cons. 

Bonvissuto la quale sottolinea che la proposta di affidare alla SISPI spa la conduzione 

tecnica e sviluppo del SITEC non contiene in allegato un budget di costi unitari e quindi 

non si può esprimere un parere con cognizione di causa. La presidente La Colla 

concorda con quanto detto dalla collega Spallitta ed esprime parere contrario. I 

consiglieri Scarpinato e Mineo si astengono ed il cons. La Corte esprime un parere 

favorevole. Pertanto, la Commissione esprime parere contrario in quanto si sono 

espressi contrari i consiglieri Bonvissuto, La Colla, Figuccia e Spallitta; con 

l’astensione dei consiglieri Mineo e Scarpinato ed il parere favorevole del cons. La 

Corte. Si dà atto che alle ore 10,40 escono i consiglieri Figuccia e La Corte. La seduta 

continua e l’attenzione torna al primo punto dell’o.d.g. e la cons. Bonvissuto sottolinea 

che tra le relazioni delle partecipate pervenute nei giorni scorsi manca quella della 

SISPI. La seduta prosegue e si dà lettura della bozza della nota da inoltrare al Segretario 

generale ed alla Corte dei Conti, in riferimento agli adempimenti del Consiglio 



Comunale sul regolamento “Controllo analogo su società ed enti partecipati”. Infine, 

esauriti gli argomenti posti all’o.d.g., la presidente La Colla alle ore 11,00 chiude la 

seduta. 
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